
 

 

 

 

 

Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Assembleia Legislativa  

da Região Autónoma dos Açores 

 

 

Assunto: Aquário de Porto Pim 

 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda/Açores entrega à Mesa da Assembleia Legislativa 

da Região Autónoma dos Açores e a V. Ex.ª, para efeito de admissão, requerimento e perguntas 

com pedido de resposta escrita, dirigidas ao Governo Regional, nomeadamente ao Secretário 

Regional do Ambiente e Alterações Climáticas. 

 

Horta, 13 de junho de 2022 

 

 

 

Com os melhores cumprimentos, 
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Exmo. Sr. Secretário Regional do Ambiente e Alterações Climáticas 

 

O Aquário de Porto Pim, na cidade da Horta, pela sua relevância turística, histórica e educacional, 

por dar a conhecer mais sobre o Parque Marinho dos Açores, a biodiversidade dos nossos mares 

e os trabalhos de conservação e recuperação de animais marinhos sensíveis, é um ponto de 

referência e um lugar de visitação por excelência do complexo do Monte da Guia, tanto para os 

locais como para os turistas que visitam a ilha do Faial. 

Apesar da sua relevância, este espaço encontra-se fechado ao público desde o dia 2 de outubro 

de 2019, data em que os efeitos do Furacão Lorenzo danificaram alguns equipamentos e o troço 

de acesso pedonal ao edifício.  

Considerando que, embora os equipamentos do aquário, nomeadamente as bombas de 

captação de água do mar, o quadro elétrico e as portas da casa das bombas tenham sido 

reparados ao abrigo de dispositivos de seguro, o troço de acesso continua por reconstruir. Tal 

situação impede não apenas o acesso ao Aquário de Porto Pim, como cria restrições à circulação 

pedonal no circuito do Monte da Guia, procurada por famílias, turistas e atletas para momentos 

de lazer, desporto e manutenção física.  

Considerando ainda que estamos a entrar em período de época alta e de maior afluência turística 

às nossas ilhas. 

Assim, o Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda entrega à Mesa da Assembleia 

Legislativa Regional e a V. Exa., para efeitos de admissão, perguntas com pedido de 

resposta escrita, nos termos estatutários e regimentais. 

 

1- A que se deve o atraso na recuperação do troço pedonal de acesso ao Aquário de Porto 

Pim? 

2- Para quando está previsto o arranque destas obras? 

 

3- Para quando prevê o Governo Regional a data de reabertura ao público do Aquário de 

Porto Pim? 



 

 

Horta, 13 de junho de 2022 


